6版

高郵日報

特别 报道 2019 年 1 月 17 日 星期四 戊戌年十二月十二

责 编:郭兴荣 版 式:胡文君





今日高邮微信 高邮日报手机报

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

通过产业扶贫,挂钩联系的14个村预计实现可支配收入比上年增长18.1%,农民人均可支配收入比上年增涨10%以上;通过助业创业扶贫,解决了56户创业者资金难题,并培植创业能手26人,带动49户低收入农户就业;通过助学扶贫,帮助600多名贫困学子无忧上学……

用心 用情 用力

——市老区扶贫"三会"帮扶工作纪实

□ 记者 子杼

去年以来,市老区扶贫"三会"认真贯彻落实习近平总书记关于"精准扶贫、精准脱贫"的一系列重要讲话精神,用心用情、用力用智在老区扶贫工作中做了大量而有效的工作,交出了漂亮的成绩单。

用心深化产业扶贫

产业扶贫是老区扶贫工作的重要抓手,是促进经济薄弱村快速发展,带动贫困户快速脱贫致富的有效载体。

去年以来,市老区扶贫"三会"多次赴 14 个挂钩联系村调研座谈,帮助联系村分析产业现状和资源优势,研究特色产业发展方向和路径,落实特色产业发展的办法和措施,组织界首镇子婴村专程到盱眙考察稻田养虾经验,帮助该村新落实稻田养虾 40 亩;帮助三垛镇耿庭村积极减控罗氏沼虾养殖面积,大力发展鳜鱼、黄颡鱼等特水养殖面积1300亩,亩效益达5000元左右。同时,积极指导联系村进一步深化改革,创新经营机制,培育新型农业主体,推进农业规模经营。令人欣慰的是,挂钩联系的 14 个村,高效种养面积占60%以上,发展了家庭农场 31 个,经营面积 0.82万亩;种养大户301个,经营面积 3.98 万亩;专业合作社37个,经营面积 1.21 万亩。

与此同时,市老区扶贫"三会"还积极帮助联系村、合作经济组织对外开展招商引资,对上争取专项扶贫项目,支持特色产业发展。去年,市老区扶贫"三会"先后争取扬州市老区扶贫"三会"专项无偿资金 20 万元,扬州税务局专项扶贫资金 30 万元,自身配套资金 20 万元,帮助甘垛镇和平村投资 65 万元兴建物流仓储项目,帮助界首镇子婴村投资 40 万元兴办稻田养虾项目,两项目建成后,年增加集体经济纯收入分别在 6 万元、4 万元以上。并向省扶贫"三会"争取有偿无息项目资金 140 万元,比上年增加 20 万元,扶持临泽江强农场、龙虬阳光水产合作社、卸甲郭楼养虾合作社等 5 个农业产业化项目,为特色农业产业化起到了有力

的推进作用。

令人欣喜的是,通过产业扶贫,促进了帮扶村集体经济不断壮大,农民收入不断提高。数据显示,2018年,市老区扶贫"三会"14个挂钩联系村预计可支配收入达1295.8万元,比上年增加199.3万元,增长18.1%,其中,经营性收入735.1万元,比上年增加89.4万元,增长13.7%。14个村中,有2个村村级集体可支配收入超过100万元,预计农民人均可支配收入比上年增涨10%以上。

用力抓好助业创业扶贫

2018年9月20日,扬州市老区扶贫"三会"专题在我市召开了现场推进会,与会人员参观了我市八桥高效农业园、扬州百仕德礼品工艺有限公司、江苏润华电缆有限公司等助业扶贫现场,对我市助业扶贫的做法和经验给予充分特定

助业创业扶贫是实施造血式扶贫、精准扶贫的关键。去年以来,市老区扶贫"三会"利用自身优势,依靠相关部门,积极组织企业与贫困家庭双向对接,到企业打工就业;吸收低收入家庭加入农民专业合作社,培育创业能手,带动贫困户就业;扶持贫困家庭发展短、平、快致富项目等形式,有效地促进了低收入农户就业创业脱贫。

扬州百仕德礼品工艺有限公司是我市助业创业扶贫的典型,该企业在厂职工550人,35%是贫困家庭和残疾人员。该公司为照顾不能到厂上班的贫困人员,专门投资180万元,在高邮江都等地设立了12个外发产品加工点,重点解决无固定职业的贫困人员和妇女就地就业。该公司15年来共帮助近500户家庭甩掉了贫困的帽子。汤庄镇助业扶贫的经验被《江苏老区》刊载推广,高邮镇、卸甲镇、菱塘回族乡、开发区等乡镇(园区),在助业扶贫上各有特色,成效服品

特别值得一提的是,去年,市老区扶贫"三会"会同农商

行共安排贴息贷款 104.5 万元,解决了 56 户创业者资金难题。市老区扶贫"三会"和乡镇扶贫协会共培植创业能手 26人,通过他们创业带动低收入农户 49户、65人就业,获工资性收入 211.24 万元,人均 3.25 万元。同时创业户还安排7.85 万元,用于助学扶贫。

用情抓好助学扶贫

2018年12月17日下午,省扶贫"三会"在高邮中学图书馆报告厅举办"滴水·筑梦工程"捐赠仪式。至此,省老区扶贫"三会"已连续三年在我市开展滴水·筑梦工程捐资助学活动。我市在外成功人士浙江蓝哲医药有限公司董事长王庆湘,连续三年向我市定向捐助扶贫助学资金共60万元,每年分别资助高邮中学、临泽中学各50名贫困家庭学生。

助学扶贫一直是老区扶贫"三会"的工作重点之一。在积极实施省开展的滴水·筑梦工程的同时,市老区扶贫"三会"还全力做好广东国华纪念中学、扬州技师学院、扬州天海职业技术学校贫困家庭学生的招生工作。老区扶贫"三会"及乡镇扶贫协会的老同志,不顾年事已高,经常深入贫困学生家庭和在读的相关学校,调查摸底,跟踪走访,与市、乡镇教育部门沟通协调,为贫困学生就学、为相关学校招生作出了不懈的努力。去年我市一名学生被全国扶贫标兵杨国祥创办的慈善学校——广东国华纪念中学录取。截至目前,我市已有7名优秀初中毕业的贫困学子考入该校读书,他们均考入全国的重点大学。现在他们有的已走上了重要工作岗位,有的已读研,极大了改善了他们家庭的境况。与此同时,市老区扶贫"三会"还选送 47名贫困学子到扬州技师学院学习,9名到扬州天海职业技术学校学习。

此外,老区扶贫"三会"多渠道筹措助学扶贫资金。去年以来,市老区扶贫"三会"在老区扶贫资金中安排 11 万元,资助了60名贫困学生。同时,各乡镇扶贫协会也从扶贫基金中共安排了102万元,对423名贫困学子进行资助。

用速度与死神赛跑 用真情守护生命

——市中医医院 120 救护车专职驾驶员 房学鑫

"喂,120吗,京沪高速上行线车逻段 发生了交通事故""120吗?我老婆快要生了,南海小区28栋""喂,120,我老伴快 不行了,你们快救救他吧"……作为一名 120救护车专职驾驶员,房学鑫用行动践 行着其网名"第一速度"的真谛。不论何时 接到求助电话,他都会像弹簧一样一跃而 起,以确保第一时间、第一速度赶到患者 身边。

2006年,房学鑫弃笔从戎成为了一名 光荣的武警战士。2011年年底,服役期满 的房学鑫回到了家乡高邮,成为了市中医 医院一名平凡的 120 救护车专职驾驶员。 工作中,他时刻以一名军人和一名共产党 员的标准严格要求自己。

一年夏天,天气十分炎热,文游北路维扬小区二期工程施工现场,塔吊工人关红军在施工过程中中暑。市中医医院接到指令后,由房学鑫驾驶救护车和两名医务人员迅速赶往现场。高空塔吊离地面有40多米高,塔吊架表面早已经被晒得滚烫。下面的人一筹莫展。时间就是生命,每过一分

存善心 行善举 做好人 第七届道德模范(高邮好人)故事 钟,关红军就多一分危险。此时,房学鑫默默地往口袋里揣了一瓶矿泉水,深深地吸了一口气,毅然冒着生命危险爬上塔吊,用矿泉水为患者降温,争取了更多的营救时间。消防人员赶到现场后,他又积极协助消防人员将中暑男子抬上救护车。因抢救及时,关红军很快脱离了生命危险。

几年前,房学鑫加人了志愿者组织,成为了一名志愿者。他经常利用业余时间积极参加各种公益活动。活动中他认识了在高邮安家的宿迁盲人夫妇宋小军、喻德芳。2016年大年初五早上五点多钟,房学鑫突然接到宋小军的电话:"房师傅,我老婆快要生了。"他从被窝里爬起来,迅速将盲人夫妇接到医院。看到孩子安全降生,房学鑫笑了,轻轻地将一个红包放在了孩子的身旁。

房学鑫工作认真负责,始终把病人的生命放在第一位,不仅体现了急救人员的职业操守,更诠释了"第一速度"的深刻内涵。

2018年6月10日早晨,老淮江公路 车逻段发生了一起重大交通事故,伤员被 卡在车里不能动弹,生命垂危,现场交警、 消防和医务人员边破拆救人边输液救治。 为了配合治疗,房学鑫为伤员连续举了一 个多小时的吊瓶,当伤员被成功救出时,他 已浑身酸痛,胳膊动弹不得。



2018年7月31日晚,一位腿部受重伤的急诊患者来到中医医院求治。房学鑫见他伤势严重无人陪伴,便主动帮忙挂号、办理人院手续,让患者得到了及时治疗。一个多小时后患者家属赶来,他交待完各项事宜后,就悄悄地离开了。病人家属为了表达感激之情,专门送来一面"心

系患者、服务至上"锦旗。

房学鑫默默无闻、乐于助人的事迹还 有很多很多。此次房学鑫当选为见义勇 为高邮好人,是对他的充分肯定和激励。 房学鑫表示,今后将更加严格要求自己,扎 扎实实,做一个守护人们健康平安的忠诚